

Najplodonosniji hrvatski sportski povjesničar

GIZDIĆ JE DOSAD OBJAVIO 30 KNJIGA (MONOGRAFIJA), ŠTO JE PREMA PODACIMA NACIONALNE I SVEUČILIŠNE KNJIŽNICE SVOJEVRSTAN REKORD U HRVATSKOM IZDAVAŠTVU

Piše **Toni Petrić**

Unazočnosti brojnih uglednih gostiju, sportaša, sportskih djelatnika i ljubitelja dobre knjige u Solinu, krajem kolovoza, predstavljena 30. knjiga publicista, novinara i povjesničara sporta Jurice Gizdića, pod naslovom *Iz povijesti sporta solinske prodoline*. "Mnogi su sportovi, kao i veliki hrvatski sportaši novijeg doba, upravo odavde potekli, stoga čestitam i u ime svih sportaša i sportskih djelatnika zahvaljujem Gizdiću što je 2113 godina sporta u solinskoj prodolini istražio, zabilježio i sačuvao od zaborava", rekao je prof. Toni Petrić predstavljajući knjigu. Čestitkama se pridružio i Hrvatski sportski muzej, u pismu ravnatelja prof. Zdenka Jajčevića u kojem se ističe da je Gizdić najplodonosniji hrvatski sportski povjesničar, zatim gradonačelnik grada Solina Blaženko Boban, predsjednik Gradskog vijeća Solina i saborski zastupnik dr. Kajo Bućan, koji je objavio da je, odlukom Gradskog vijeća Solina, Jurica Gizdić dobitnik Osobne nagrade grada Solina za 2006. godinu. U ime Splitsko-dalmatinske županije, Gizdiću je na očuvanju sportske povijesti čestitao i zahvalio predsjednik Skupštine Splitsko-dalmatinske županije Živko Nenadić. Posebnim je pljeskom nagrađena Juričina razrednica iz osnovne škole u Solinu Milena Botića, školske godine 1978./1979., koja mu je u ime tadašnjeg razreda predala prigodni poklon.

Knjiga kakvu nemaju ni milijunski gradovi

Jurica Gizdić rođen je 1965. godine u Splitu, a stalno je nastanjen u Solinu. Od rane mladosti, može se reći gotovo od djetinjstva, bavi se istraživanjem povijesti sporta u Dalmaciji, koristeći se obilnom građom iz privatnih i državnih arhiva, te usmenom predajom. Objavio je niz radova. Stalni je suradnik časopisa *Olimp* i *Solinske kronike*, u kojoj više godina piše i uređuje kolumnu *Iz povijesti sporta u Solinu*, povremeno se javlja i u dnevnim novinama, *Slobodnoj Dalmaciji*, a pisao je i za većinu ostalih dnevnih i tjednih glasila. Dosad je objavio 30 knjiga (monografija), što je prema podacima Nacionalne i sveučilišne knjižnice svojevrstan rekord u hrvatskom izdavaštvu. Stalni je suradnik Hrvatskog leksikografskog zavoda. Kako sam kaže, u svom bogatom i impozantnom knjižnom opusu posebno ističe posljednju knjigu pod nazivom *Iz povijesti sporta solinske prodoline*, gdje opisuje povijest sporta u Solinu i u okolnim gravitirajućim mjestima. Prema ocjeni recenzenata, takvu knjigu nemaju ni milijunski gradovi. Ima vrlo impozantnu vlastitu arhivu, iz koje izdvajamo oko 2000 sportskih knjiga, i oko 30.000 sportskih fotografija. Kako Jurice kaže, želja mu je da u sklopu budućeg zavičajnog muzeja u Solinu bude i muzej sporta, kojemu će, kada se za to stvore uvjeti, pokloniti cijelu svoju bogatu sportsku ostavštinu.

Svestrani sportski djelatnik i dobitnik brojnih priznanja

Aktivan je sportski djelatnik. Predsjednik je Komisije za izdavačku djelatnost Nogometnog saveza Splitsko-dalmatinske županije, te nekad potpredsjednik, a danas obnašatelj dužnosti predsjednika Komisije za povijest sporta i izdavačku djelatnost Hrvatskog nogometnog saveza. Također je član Komisije za povijest sporta Splitskog saveza sportova, gdje daje velik obol u izra-



di monografije *Povijest sporta u Splitu, 1918. - 1941*. Od veljače 2006. godine član je Stegovne komisije HNK *Hajduk*. Već je drugi mandat vijećnik Skupštine Splitsko-dalmatinske županije.

Za zasluge u istraživanju povijesti sporta i doprinos njegovom razvitku dobio je više pismenih priznanja i plaketa od kojih izdvajamo, 2001. godinu, onu za internacionalni volontarizam: *Međunarodni olimpijski odbor (MOO)* i *Međunarodna nogometna federacija (FIFA)* dodjeljuju Gizdiću priznanje za promociju nogometa, međunarodnog prijateljstva i ljudske solidarnosti.

Izdanja

- Revolucionarna iskra iz tambura i baluna*, Klis, 1988.
Klis vjekovima slobode znamen, vječnosti prkoskamen, Klis, 1988.
Vratili se niste voljenom Solinu, Solin, 1989.
Šezdeset godina kliškog Uskoka, Klis, 1990.
Don Ćiro Bubić, pionir nogometa u Klisu, Klis, 1991.
Svim kliškim žrtvama u svim vremenima, Klis, 1991.
Zdravko Uvodić 1948-1992, hrvatski nogometni sudac, Klis, 1993.
NK Uskok - Klis, povijesno desetljeće 1990-2000, Klis, 2000.
Pedeset godina streljačkog društva Dalmacijacement, Solin, 2000.
80. godina nogometnog saveza splitsko-dalmatinskog, Split, 2001.
Balun pokraj Jadra, od Dioklecijana do Solin Građe, Solin, 2001.
80. godina nogometa u Grudi, Gruda, 2001.
Urania, baškovoška zvijezda vodilja, Baška Voda, 2002.
80. godina Jadrana, Kaštel Sućurac, 2002.
Nogometni klub Poljičanin, Srinjine, 2002.
50. godina nogometa u Dugopolju, Dugopolje, 2002.
Stobrečki Primorac, Stobreč, 2003.
Leo Lemešić, jedinstvena osoba hrvatskog nogometa, Split, 2003.
Fabjan Kaliterna, otac splitskog športa, Split, 2004.
Počelo je prije osam desetljeća, NK GOŠK, Kaštel Gomilica, 2004.
RK Hrvatski dragovoljac, 50. godina rukometa u Dugom Ratu, Dugi Rat, 2004.
Iz bijelog u državni dres, Split, 2004.
Deset godina Tenis kluba Dalmacijacement - Solin, Solin, 2004.
Dok je srca biti će i Croatije, Zmijavci, 2004.
HNK Sloga, 80. godina nogometa u Mravincima, Mravince, 2005.
Nogomet u Splitu i Dalmaciji do osnutka Hajduka 1911. godine, Split, 2005.
Hajduk u službenim natjecanjima, Split, 2006.
Deset godina kluba sinkroniziranog plivanja Dolфина, Split, 2006.
Iz povijesti sporta solinske prodoline, Solin, 2006.